

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/88/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4313011274
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 01. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2014:4313011274.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mileny Jakubíkovej a prísediacich Emílie Bizoňovej a Ing. Diany Csicsmanovej vo veci odsúdeného M. A. o určení spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody na neverejnom zasadnutí konanom dňa 17.01.2014 takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku súd odsúdenému M. A., nar. XX.XX.XXXX v Q., trvale bytom D. H. č.XX, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce určuje spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Krajského súdu v Nitre zo dňa 03.06.2013 sp.zn. 4Ntc 9/13 v trvaní 8 /osem/ rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp.zn. 3T 30/2012 zo dňa 08.02.2012 v trvaní 14 /štrnásť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp.zn. 4T 63/2010 zo dňa 23.03.2010 v trvaní 10 /desať/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal dňa 23.12.2013 na Okresný súd Levice návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle § 407 ods. 3 Trestného poriadku u odsúdeného M. A..

Z listinných dôkazov súd zistil, že trestným rozkazom Okresného súdu Levice zo dňa 08.02.2012 sp.zn. 3T 30/2012 bol odsúdenému M. A. uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 14 /štrnásť/ mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre prečin neoprávneného vyrobenia a používania platobného prostriedku, elektronických peňazí alebo inej platobnej karty podľa § 219 odsek 1 Trestného zákona. Trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp.zn. 4T 63/2010 zo dňa 23.03.2010 mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 10 /desať/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods.1 písmeno a/ Trestného zákona. Rozsudkom Krajského súdu v Nitre sp.zn. 4Ntc 9/2013 zo dňa 03.06.2013 bol obv. M. A. odsúdený pre zločin ublíženia na zdraví podľa § 155 ods. 1 Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody v trvaní 8 /osem/ rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

V hodnotení riaditeľa ústavu sa uvádza, že odsúdený bol dodaný príslušníkmi Policajného zboru z územia Rakúskej republiky do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 19.11.2013 za účelom výkonu trestu v ústave so stredným stupňom stráženia a bol zaradený do diferenciacnej skupiny „B“. Plnenie stanovených cieľov programu zaobchádzania nie je možné objektívne zhodnotiť z dôvodu krátkej doby pobytu odsúdeného v tunajšom ústave. V oblasti edukácie je program zaobchádzania zameraný na vzdelávacie aktivity formou prednáškovej činnosti a besied s

protidrogovou tematikou. Odsúdený je motivovaný k vytvoreniu pozitívneho vzťahu k sebazvedelávaniu a uvedomeniu si dôsledkov svojho konania. Je opakovane súdne trestaný za rôznu trestnú činnosť, čo svedčí o jeho nekritickej postoji k spáchanej trestnej činnosti. Správanie a vystupovanie odsúdeného nie je vždy na požadovanej úrovni. Boli zaznamenané adaptačné problémy na podmienky výkonu trestu. Odsúdený svojím správaním pôsobil negatívne na ostatných odsúdených, hrozil vznik konfliktnej situácie, bolo ho potrebné umiestniť samostatne. Pre pretrvávajúce psychické problémy bol dňa 03.12.2013 premiestnený do Nemocnice pre obvinených a odsúdených a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Trenčín. Funkciou z radov odsúdených nie je poverený.

Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Má vybudované základné pracovné zručnosti a návyky, o prácu prejavuje záujem. Pracovne je zaradený na pracovisku ručného šitia obuvi, avšak z dôvodu krátkej doby zaradenia nie je možné hodnotiť jeho pracovnú morálku. Odsúdený je vo výkone trestu druhý krát. Vzhľadom na opakované páchanie trestnej činnosti je riziko sociálneho zlyhania u menovaného stredné a aktuálna resocializačná prognóza je menej priaznivá. Riaditeľ ústavu s poukazom na uvedené hodnotenie, a tiež s poukazom na dĺžku uložených trestov navrhol zjednotiť ich spoločný spôsob výkonu v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti, najmä na to, že odsúdený sa opakovane dopúšťa trestnej činnosti, doteraz uložené tresty nemali na neho dostatočne prevýchočný účel, dopustil sa ďalšej násilnej ako aj majetkovej trestnej činnosti, ako aj na hodnotenie odsúdeného, súd dospel k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.